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Roénik 2. ro€nik
Anotace Srovnani 2 zakonu, vyjadfujicich silové pusobeni mezi fyzikalnimi

objekty. Formy existence hmoty. Prace s internetem, MFCHT,
kalkulackou.




Coulombuv zakon a Newtonuv gravitacni zakon

Coulombuv zakon vyjadfuje zavislost sily, kterou na sebe plisobi 2 bodové naboje Q;
a Q, nebo 2 rovhomérné nabité koule, jejichz stfedy maji vzdalenost r. Velikost této
sily ovlivni i prostfedi mezi naboji.
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&y - permitivita vakua
&, — relativni permitivita

Newtonuv gravitacni zakon vyjadfuje zavislost sily, kterou na sebe plUsobi 2 hmotné

body m; a m, nebo 2 homogenni koule koule, jejichz stfedy maiji vzdalenost r.
m; mp
Fy=x r2

Kk — vSeobecna gravitacni konstanta

1. Vyhledejte na internetu nebo v MFCHT patfi¢né konstanty a uvedte je i s jejich
spravnou fyzikalni jednotkou
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na 1 platnou Cislici a napiste spravné fyzikalni jednotku

2. Vypoctéte hodnotu konstanty k = pro vakuum, zaokrouhlete jeji hodnotu

3. Zjistéte, jak velky je naboj 1 protonu a jak velka je hmotnost 1 protonu




4. Urcete velikost elektrické sily, kterou na sebe pusobi 2 protony v jadfe atomu,
je-li jejich vzdalenost 1071* m

5. Urcete velikost gravitacni sily, kterou na sebe pusobi 2 protony v jadie atomu,
je-li jejich vzdalenost 1071* m

6. Napiste, ktera z téchto sil je vétsi a kolikrat




